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	Sehr geehrter Herr Syrovatka,


vielen Dank für Ihren Antrag auf Zugang zu Dokumenten des Rates der Europäischen Union.[footnoteRef:1] [1:  	Das Generalsekretariat des Rates hat Ihren Antrag auf der Grundlage der Dokumentenzugangsverordnung (DokZugVO – Verordnung (EG) Nr. 1049/2001 des Europäischen Parlaments und des Rates über den Zugang der Öffentlichkeit zu Dokumenten des Europäischen Parlaments, des Rates und der Kommission; ABl. L 145 vom 31.5.2001, S. 43) und der Sonderbestimmungen für den Zugang der Öffentlichkeit zu Dokumenten des Rates in Anhang II zur Geschäftsordnung des Rates (Beschluss 2009/937/EU des Rates, ABl. L 325 vom 11.12.2009, S. 35) geprüft.] 


Ihr Antrag betrifft einen recht langen Zeitraum, zwei Mitteilungen der Kommission, zwei Gesetzgebungsverfahren und somit eine sehr große Zahl von Dokumenten. 

In Anbetracht dessen möchten wir vorschlagen, dass Sie die Dokumente aus den nachstehend aufgeführten Bereichen, die über den jeweiligen Link aufrufbar sind, prüfen: 

– „Protokolle über Tagungen des Ausschusses der Ständigen Vertreter (AStV) zwischen Mai 2010 und Dezember 2011“: hier sind lediglich Kurzniederschriften des AStV verfügbar (89 Dokumente);
– Mitteilung der Kommission „Verstärkung der wirtschaftspolitischen Koordinierung“: COM (2010) 250 (EN) (10 Dokumente);
– Mitteilung der Kommission „Stärkung der wirtschaftspolitischen Koordinierung für Stabilität, Wachstum und Beschäftigung – Instrumente für bessere wirtschaftspolitische Steuerung der EU“: COM (2010) 367 (EN) (13 Dokumente);
– COM (2010) 525: Vorschlag für eine Verordnung über die Vermeidung und Korrektur makroökonomischer Ungleichgewichte: 2010/0279 (COD) (DE) (25 Dokumente);
– COM (2010) 257: Vorschlag für eine Verordnung über Durchsetzungsmaßnahmen zur Korrektur übermäßiger makroökonomischer Ungleichgewichte im Euro-Währungsgebiet: 2010/0281 (COD) (DE) (32 Dokumente).
[bookmark: _GoBack]Wenn Sie im Register ein Dokument finden, das nicht direkt heruntergeladen werden kann (durch ein graues PDF-Symbol gekennzeichnet) oder das nicht unmittelbar in Ihrer Sprache verfügbar ist, können Sie das angebotene elektronische Formular verwenden, um einen Antrag auf Zugang zu diesem Dokument zu stellen.


Mit freundlichen Grüßen



Fernando FLORINDO
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